

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кыласова Алексея Валерьевича
«Роль этноспорта в современной игровой культуре»,
представленной на соискание ученой степени доктора культурологии по
специальности
24.00.01 – Теория и история культуры

Тема традиционных игр и спортивных состязаний в последнее время нечасто становится предметом научных исследований, тем более концептуального осмысления в широком культурологическом контексте. В этом отношении работа Кыласова Алексея Валерьевича имеет комплексный и междисциплинарный характер, основывается на авторской концепции этноспорта. Авторские походы раскрываются с позиций культурологии. Актуальность исследования не вызывает сомнения и определена не только возросшим общественным интересом к этнокультурному наследию и традиционной игровой культуре, но и современным развитием спортивной и этнокультурной сфер. В поле анализа в диссертационном исследовании попали разные и важные сюжеты, раскрывающие развитие современной игровой культуры и этноспорта. В этом отношении заявленный комплексный подход охватывает значительный тематический ряд, который способствует глубокому раскрытию исследовательской проблематики. В диссертационном исследовании автором решены поставленные задачи. Следует отметить, что несомненной научной новизной и наиболее важными результатами обладает ряд положений диссертационного исследования: широкий спектр вводимых в научный оборот источников, обоснование ряда понятий, обоснований влияния этноспорта на поддержание и развитие этнокультурной идентичности, уточнение и расширение понимание границ игровой культуры и многое другое. Результаты исследования имеют важное теоретическое и прикладное значение.

Основные положения работы опубликованы в 47 научных работах, в том числе в 7 монографиях, учебных пособиях и 15 статьях, в журналах, рекомендованных ВАК, прошли апробацию на ряде научных конференций и форумов. Автор является признанным специалистом в области этноспорта и современного развития традиционной игровой культуры.

При всем интересе к проведенному исследованию и в целом положительной его оценке, следует высказать некоторые замечания. С нашей точки зрения, некоторые термины, широко используемые в тексте автореферата требуют дополнительного уточнения, как например, «этноМетодология», «фольклоризация», так как активно не используются в

исследовательском контексте смежных дисциплин. Некоторые положения работы носят дискуссионный характер, и не во всем можно согласиться с утверждениями автора, как например, что сохранить идентичность традиционных игровых практик позволяет только модель этноспорта, можно спорить и привести примеры других действующих моделей, как этнопедагогика и т.д.

Однако отмеченные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на высокую оценку проведенного исследования. Судя по автореферату, диссертация Кыласова Алексея Валерьевича «Роль этноспорта в современной игровой культуре» отвечает критериям, указанным в разделе II «Положения о присуждении ученых степеней» (пп. 9-11, 13-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

7 июня 2021 г.

Доктор исторических наук, член-корреспондент РАН
главный научный сотрудник
Отдела истории, археологии и этнографии
Пермского федерального исследовательского центра
УрО РАН
Черных Александр Васильевич

А.В. Черных

Собственноручную подпись А.В. Черных /*Алексеев А.В.*/
Специалист отдела кадров ПФИЦ УрО РАН



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Пермский федеральный исследовательский центр
Уральского отделения Российской академии наук
614990, г. Пермь, ул. Ленина, 13а
8 (342) 212-60-08
psc@permsc.ru